

爱心城市有温度 更显人间一片情

城市的“温度”，不仅源于自然之美、风物之美，更体现在人文之美、精神之美；不仅在眼前的无限风景，更在人间的一片真情。

近年来，郑州慈善工作取得了显著的成效，连续多年被评为“七星级慈善城市”。每年一次的“郑州慈善日”活动，各界慈善人士慷慨解囊，让因贫失学的孩子重新背上了书包，让孤寡老人得以安度晚年，让许多贫困家庭燃起生活的希望。一幕幕捐款画面，一组组爱心数字……无一不折射着城市的温度，彰显着城市的底色。
郑报全媒体记者 肖雅文/文 丁友明/图

群策群力温暖困难群体

5月17日，郑州慈善总会面向省会各高校在校大学生再次启动“2021郑州慈善总会‘传递温暖 呵护夕阳’大学生担任养老护理员公益慈善项目高校联动选拔大赛”。这是郑州慈善总会连续第9年开展该项活动，今年，将再次选拔出100名符合条件、品学兼优的寒门学子进入我市养老机构开展暑期养老护理员服务，最终每人获得4000元助学金。将慈善助学、慈善助老的有机结合，不仅实现慈善救助贫困学子的宗旨，而且充分激发当代大学生潜能，引领敬老服务。

在郑州，集合各方力量，温暖困难

群体的活动触目皆是，各类慈善项目覆盖精准扶贫、助医、助学、助残、助老、困境儿童救助、人才培养、文化宣传、志愿者发展等，其中，盲童救助项目、聋人创业慈善项目、助残脱贫慈善项目、郑州慈善援疆行等项目受到社会的高度评价并获得多个奖项。成立各类慈善基金100余个，基金和非定向捐助总规模达3.97亿元，涉及扶贫、安老、抚孤、助学、助困、助医、心理援助、慈善文化建设、困境儿童援助等多个方面，仅2020年新成立各类慈善基金就有18个，新增基金1160万元。

高质量开展救助服务

在众多慈善基金里，不乏与高尖端科技研究相结合为困难群体提供更高质量的慈善救助服务的基金。

4月11日，由郑州慈善总会联合源创基因科技有限公司成立的我市首个造血干细胞技术的研究和救治慈善基金在郑州市航空港区成立。该基金是用于体细胞科学生命研究与资助救治社会困难群体为一体的综合性慈善基金。生命至上，科技先导，通过该慈善基金助力医疗研究早日实现技术突

破，帮助更多困难群体渡过难关、摆脱病魔。

而作为该基金的联合创立成员的源创基因(深圳、郑州、北京)科技有限公司，是由美国哥伦比亚大学归国学者赵辉博士创建的专业生命科技公司，是集科研开发、临床试验、市场应用为一体的生命科技先导企业。在郑州，有无数爱心企业和企业家们凭借善美之情与绵绵善举不断融化人心，改变生活，播洒着一道道温馨怡人的慈善善雨。

爱心企业扛牢社会责任

作为众多爱心企业的医院，河南五建建设集团有限公司，在经营公司业务的同时一直在回馈社会，积极参加慈善活动，主要包含慈善日捐款、捐资助学，成立慈善基金等。2019年，郑州慈善总会“河南五建爱心圆梦基金”启动，自此之后，救助社会上的困难弱势群体；为下岗职工、农民、贫困户提供医疗比例报销后，未报销部分的费用救助；河南省内校园爱心慈善书屋建设；为河南省内贫困大学生发放助学金等，通过助力慈善公益活动，为困难群众雪中送炭，传递温暖……近年来，该企业先后资助贫困学生数百人。向社会各界累计捐款近千万元。这些温暖城市

的善举，无不彰显了企业的爱心，履行了一个成熟企业应尽的社会责任。

融创华北区域集团郑州公司捐赠2000万元、河南申泰实业有限公司捐赠1100万元、郑州市金水碧海房地产开发有限公司捐赠1100万元、河南美商置业有限公司捐赠1000万元、河南保利发展有限公司捐赠1000万元、美盛地产集团捐赠1000万元、天伦集团捐赠1000万元……这是在2020年10月13日晚，郑州金水区2020年“郑州慈善日”集中捐赠活动上的一幕，仅活动现场金水区全区捐赠近亿元，郑州市爱心企业与个人的社会责任与担当，无私奉献的大爱情怀得到了充分的彰显。

汇聚爱心为城市注入温暖力量

慈善助学、冬日救助、助力乡村脱贫……爱心企业及爱心人士的一份份爱心通过形式多样的活动播撒到了郑州的每个角落。在联合郑州日产开展的“成才圆梦”助学活动中，为100名收到大学录取通知书但家庭困难的学生发放助学金50万元。举办“第十五届宇通金秋助学”，为116名贫困学子发放70万元助学金；在去年冬季为期3个月的冬季救助系列活动中，我市投入3000

余万元，惠及20余万人。开展市直机关困难职工、帮扶村困难群众救助活动，为全市500余名困难职工和1206户村民发放救助金及物资价值163万余元。开展基层困难家庭救助活动，为全市60家办事处、社区慈善志愿者工作站的440位居民发放救助款物计22万余元。联合省和县(市)区慈善总会为全市1988名集中供养的特困老人每人赠送一套棉衣。

“七星级慈善城市”的温暖力量

在2021郑州市慈善工作会议上，一组数据印证着这座“七星级慈善城市”的温暖力量。在2020年度，郑州全年募集善款4.75亿元，其中市本级2.03亿元。项目、基金、扶贫、救助累计支出约2亿元，救助各类困难群体50万余人次。资金主要用于帮扶困难群体、助力脱贫攻坚、促进社会美好和谐等方面。

在新冠肺炎疫情来袭后，郑州在最艰巨的前4个月里，共接收善款7787.36万元(资金5573.92万元，物资价值2213.43万元)，其

中捐赠100万元以上的企业有21家，如河南康利达集团第一时间捐赠300万元，郑州银行捐赠500万元，及时传递了爱心企业的家国情怀和爱心市民的暖心守护。

2020年“99公益日”网络募捐活动，郑州慈善总会联合150家合作伙伴，上线227个公益项目，动员85万人次参与，共筹募善款2129万元。举行第五个“中华慈善日”活动和第十三个“郑州慈善日”活动，累计捐赠款物突破4.75亿元，再创历史新高。



郑州有种爱，名叫“王宽家”